

内蒙古“寒冬送温暖”专项救助启动

新报讯(北方新报正

北方网首席记者 刘晓君) 11月22日,记者从内蒙古自治区民政厅了解到,为切实维护好生活无着的流浪乞讨人员基本权益,从即日起至2022年4月15日,在全区范围内开展“寒冬送温暖”专项救助工作,确保生活无着的流

浪乞讨人员以及因务工不着、寻亲不遇、被偷被骗等原因而陷于困境、居无定所等临时人员及时得到救助。

专项救助期间,各盟市民政部门要加强与公安、城市管理、卫生健康、社区等部门的协调配合,建立快速应急响应预案,

主动配合相关部门全面开展街面巡查救助工作,跟踪监测重点区域,对流浪乞讨人员易出现的区域进行重点排查。及时护送流浪乞讨未成年人、残疾人、行动不便人员到救助管理机构接受救助,护送流浪乞讨危重病人和智障人员到医疗机构接受救治和诊

断。对不愿接受救助的,要根据其实际情况提供必要御寒物资、食物饮水等救助服务。同时,要留下详细救助方式,保存现场劝导救助视频资料。

专项行动期间,各盟市民政局和救助管理机构要落实寻亲送返、照料服务、急病救治、站外托养、安全

管理等方面的责任,落实24小时值班制度,定期对救助管理和托养机构开展安全隐患排查,消除问题隐患。

同时,各盟市民政救助管理机构可通过政府购买服务方式引导社会工作服务机构、公益慈善组织、志愿服务组织等参与日常街面巡查和站内救助服

务。注重调动民间信息员、出租车司机、环卫工人、公交出租司机、夜间安保人员等热心群众积极性,主动提供救助线索,及时有效开展救助工作。此外,各级民政部门还要充分利用全国救助管理信息系统等平台发布寻亲信息,尽快帮助受助人员寻亲返乡。

88岁老党员董家森遗愿:1万元特殊党费交给党

新报讯(北方新报正

北方网记者 刘惠) 11月22日15时,呼和浩特市88岁老党员董家森的儿子董兰斌将1万元的特殊党费交到新城区东街街道护北社区党委书记鲁巍的手中。董兰斌说:“父亲董家森今年88岁,是有着近70年党龄的老党员,父亲生前交代我们,如果哪一天他不在了,一定要向党组织上交党费1万元,以感谢党的恩情。”

当天,为了学习董家森赤心向党、感恩于党的榜样精神,新城区东街街道举行了老党员董家森同志大额党费交纳仪式。

董家森出生于1934年,1952年加入中国共产党,1956年响应国家支援边疆建设的号召,带领400



余人从河北老家来到内蒙古,进入内蒙古自治区交通厅下属公路工程局工作,此后多年,董家森参与了内蒙古公路桥梁及机场的建设,将青春奉献给内蒙古的路桥事业,多次受到单位奖励。

董家森的女儿董兰英告诉记者,早在2017年,父亲身体尚且硬朗时就立下

“丧事从简,从丧葬费中拿出1万元上交党费”的遗愿,并且时常提醒子女要感念党恩,没有党就没有现在的幸福生活。今年8月,父亲离世,在弥留之际,仍然提醒子女务必帮他完成最后的心愿。

据介绍,这笔特殊党费将按照有关规定,逐级上交。

消防安全管理不达标 茂业集团等5家商业综合体被约谈

新报讯(北方新报正

北方网记者 张巧珍) 11月19日上午,茂业集团等5家大型商业综合体负责人被呼和浩特市消防救援支队集中约谈,此前,呼和浩特市消防救援支队在对全市17家大型商业综合体进行达标验收的过程中,发现茂业集团等5家大型商业综合体消防安全管理不达标。主要表现在部分

综合体消防安全责任人、管理人未经过消防安全培训,持证上岗,消防控制室值班人员未取得中级以上国家职业资格证书,管理团队未逐楼层、逐区域、逐级、逐岗位明确重点岗位人员和员工的消防安全职责,未制定综合体灭火和应急疏散总预案、分预案和专项预案等。

呼和浩特市消防救援

支队副支队长石永强强调,为实现年底前大型商业综合体“日常消防管理规范、风险隐患排查精准、初起火灾处置快速,消防安全自我管理水平显著提升”的目标,实现全部按时达标,各大型商业综合体要对照标准要求,强化消防安全责任落实,做好自查自纠工作,全面提升自防自救能力。

呼和浩特市再获两项殊荣

新报讯(北方新报正

北方网记者 马丽侠) 记者11月23日从呼和浩特市文旅广电局了解到,近日,呼和浩特市在“中国城市高质量发展案例暨城市品牌”发布活动中,荣获“文旅融合高质量发展示范城市”和“年度最佳推广旅游胜地”两项大奖。同时,呼和浩特还成功入选

“中国城市高质量发展案例暨城市品牌”发布活动由中国互联网新闻中心主办,以“贯彻新发展理念·推动高质量发展”为主题。本次评选活动,呼和浩特推介老牛湾黄河大峡谷参加评选活动,荣获“年度最佳推广旅游胜地”;同时,呼和浩特还成功入选

“文旅融合高质量发展示范城市”。

近年来,呼和浩特高度重视文化旅游产业发展,不断创新文旅品牌形象。今后,呼和浩特将全面建设宜居、宜业、宜学、宜养、宜游的高品质城市,打造“美丽青城 草原都市”亮丽风景线。

情暖福利院学员 德德玛公益基金会捐赠助学金26.7万

新报讯(北方新报正

北方网记者 马丽侠) 11月16日下午,内蒙古德德玛公益基金会“天使传承公益助学项目”捐赠仪式在呼和浩特市德德玛艺术职业学院举行。此次捐赠助学金为人民币267000元,帮助乌兰察布市儿童福利院5名学员完成“艺术梦想”,德德玛亲临仪式现场。

内蒙古德德玛公益基金会由我国著名歌唱家德德玛于2018年发起成立,

致力于资助贫困学生实现艺术学习梦想、创造学习条件,让孩子获得平等的学习机会,为贫困学生解决一些实际问题,帮助更多困境儿童走向艺术课堂,在艺术的道路上闪闪发光。

活动现场,内蒙古德德玛公益基金会名誉理事长德德玛表示:“这是一件很有意义的事情,我们也会持续关注孩子们,激励他们勇敢追梦。同时也希望他们成为对社会有用的人,回报社会。内

蒙古德德玛公益基金会将继续推动助学活动进一步有序开展,为社会发展做出应有贡献。”

乌兰察布市儿童福利院院长赵振毅对此次捐赠表示了感谢,他说:“希望孩子们在今后的学习及生活道路上会将这份爱心珍藏心底,变为学习的动力,也同时感谢内蒙古德德玛公益基金会为孩子们带来的这次机会,希望他们在追求艺术的道路上熠熠生辉。”

内蒙古高校首个 新时代文明实践科技志愿服务站启用

新报讯(北方新报正

北方网记者 郝少英) 11月19日,内蒙古农业大学新时代文明实践科技志愿服务站在内蒙古农业大学计算机与信息工程学院启用。

内蒙古科学技术普及学会秘书长、内蒙古新时代文明实践研究中心副主任边建平介绍,该科技志愿服务站是内蒙古科学技

术普及学会聚焦新时代文明实践,联合高校成立的首个科技志愿服务站,开创了社会组织与高等院校合作的新模式,实现了志愿者、服务对象和服务项目的有效对接。下一步,学会将在志愿服务品牌建设、志愿服务资源下沉以及志愿服务培训、科普讲座、大学生创新创业项目孵化等方面给予服务站

积极协助和支持。

内蒙古农业大学计算机与信息工程学院党委书记田军表示,学院将大力弘扬科学精神,建立一支高校科技志愿者青年服务队伍,扎根基层、服务群众。

启动仪式上,内蒙古科学技术普及学会对服务站首批21名优秀志愿者予以表彰。

“光明行”走进满洲里:14名患者复明

新报讯(北方新报正

北方网记者 王利军) 满洲里市红十字会2021年“光明行”活动于11月12日正式启动,经过两轮筛查,到11月17日,符合手术要求的14名患者陆续完成免费复明手术,重见光明。

摘掉眼罩的那一刻,新开河镇的刘大爷连声说“免费治疗不花老百姓一分钱,我们遇上了好时

代。”

据了解,12日晚,呼伦贝尔市朝聚眼科医院光明行手术车和医疗队眼科专家抵达满洲里市人民医院。13日,组织开展第二次术前筛查工作。14日起,陆续安排白内障患者免费进行复明手术。手术当天,老人们早早来到满洲里市人民医院眼科门诊。满洲里市红十字会为了全力做好服务保

障工作,组织满洲里市红十字家企业志愿联合会20多名红十字志愿者分批次前往医院,全程协助医疗队进行术前筛查和术中、术后保障服务。

多年来,满洲里市红十字会积极响应上级号召,在全市组织开展“光明行”社会公益活动7次,共为80多名家庭贫困的老人实施了复明手术。